
Ata da 11' (décima primeira) reunião ordinária de 2022, da 2a sessão legislativa 
da legislatura 2021/2024, realizada às 19 horas do dia 01° de agosto de 2022 
sob a presidência do vereador Osmar Gomes Fidelis que solicitou à senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos vereadores, a qual 
estavam todos presentes. Como houve número regimental, o presidente 
declarou abertos os trabalhos. Em seguida os vereadores procederam com a 
oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Após a oração, o 
presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos ofícios 
protocolados na casa. Lidos os ofícios, o presidente, em uso da palavra, disse 
que na companhia de demais vereadores da casa, apresentou solução ao 
problema das pontes que foram interditadas no Centro de Guanhães. Consultou 
o Plenário a respeito do adiamento da 12a segunda reunião ordinária que 
estava designada para o dia 15/08/2022 às 19:00 horas para o dia 22/08/2022 
às 19:00 horas. Como nenhum vereador apresentou óbice ao adiamento, a 
reunião foi redesignada para a data em questão. Em prosseguimento, a palavra 
foi passada à Secretária Municipal de Saúde, convocada pelo vereador 
Alessandra Matias. A secretária cumprimentou a todos e se disse ofendida com 
a atitude do vereador Alessandra Matias, que ornamentou sua mesa com 
banner e boneco em formato de porco em protesto contra a atual 
administração. A secretária, juntamente com os demais servidores que estavam 
no plenário, se retiraram e a secretária disse que não compactuaria com tal 
atitude. Em uso da palavra, o vereador Lucimar disse que os servidores 
públicos merecem respeito. Em seguida, passou-se a apresentação de vídeo 
de autoria do vereador Alessandra Matias mostrando problemas na 
infraestrutura das ruas do município. Em uso da palavra, o vereador Alessandra 
esclareceu que a sua manifestação não teve o objetivo de ofender os 
servidores. Que trabalha na Prefeitura há 25 anos. Que a atual Prefeita, quando 
foi vereadora fez o seu trabalho fiscalizador. Que a mesma fora eleita em 2018, 
sendo reeleita posteriormente. Que a mesma disse que pegou a Prefeitura em 
má situação. Que em sua equipe de governo atual, há muitos membros da 
gestão anterior. Que a atual gestão é pior que as gestões passadas. Que o 
povo está sofrendo e os vereadores são cobrados. Que não pode se calar 
diante de tal situação. Disse que vários servidores contratados serão 
dispensados. O presidente disse que a partir de agora vai agir de forma mais 
enérgica. Esclareceu que a convocação da secretária que se retirou do Plenário 
prevalece. O vereador Rodrigo disse que cabe ao vereador autor da 
convocação da secretária decidir sem mantém ou não a mesma. O vereador 
Alessandra Matias foi consultado a respeito da convocação, que questionou a 
possibilidade de se designar reunião extraordinária para que a mesma seja 
ouvida. A convocação da secretária foi mantida para o dia 01/08/2021\as 19:0 
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horas. Após a entrega das moções, o presidente solicitou à senhora secretária 
que procedesse com a leitura das proposições a darem entrada na casa; 
Projeto de lei número 33/2022 que Autoriza o Município de Guanhães a 
associar-se à AMIG - Associação dos Municípios Mineradores de Minas Gerais 
e do Brasil e dá outras providências; Projeto de lei número 34/2022 que 
Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial e dá outras providências; 
Projeto de lei número 35/2022 que Acrescenta dispositivo à Lei Complementar 
número 2236 de 2022 e dá outras providências; Projeto de lei número 36/2022 
que Altera dispositivo da Lei Municipal n°. 2.946/2020 que Dá denominação a 
Prédio Público e dá outras providências; Projeto de lei número 37/2022 que Dá 
Denominação a Via Pública — Rua Mara Luíza Prado Ramirez; Projeto de lei 
número 38/2022 que Dá Denominação a Via Pública — Rua Gentil Armando da 
Silva; Projeto de lei número 39/2022 que Dá Denominação a Via Pública — 
Travessa Bruno Glória; Projeto de lei número 40/2022 que Da denominação ao 
logradouro que segue à Avenida James Jacob de Queiroz no bairro Colina 
Verde II; Projeto de lei número 41/2022 que Dá denominação a Via Pública - 
Rua Rosinei Rocha Dias; Projeto de lei número 42/2022 que Institui o Projeto 
Espaço da Gente na Avenida Alberto Caldeira e dá outras providências; Projeto 
de lei número 43/2022 que Institui o Dia do Maçom e inclui no Calendário 
Cultural do Município de Guanhães e dá outras providências. Lidas as 
proposições a adentrarem na casa, o presidente solicitou à secretária que 
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 
22/2022 que Estabelece normas para contratação por tempo determinado para 
atender a necessidade temporária de excepcional interesse público e dá outras 
providências. O vereador Evandro solicitou vista ao projeto de lei número 
22/2022, tendo a sua solicitação deferida pelo presidente. Em continuidade aos 
trabalhos, o presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos 
pareceres apresentados ao projeto de lei número 30/2022 que Autoriza a 
empresa permissionária ou concessionária ou autarquia prestadora de serviços 
de água e esgoto do Município de Guanhães a efetuar a transferência da 
titularidade das contas de consumo de água e esgoto para o nome do locatário 
e dá outras providências. O vereador Alessandro Matias solicitou vista ao 
projeto de lei, tendo o seu pedido deferido. Prosseguindo com o andamento dos 
trabalhos, o presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos 
pareceres e emenda apresentados ao projeto de resolução número 02/2022 
que Dispõe sobre a participação em Comissão Permanente de Licitação, na 
função de Pregoeiro ou de equipe de apoio, de servidores ocupantes 
exclusivamente de cargo em comissão, bem como o pagamento de gratificação 
pela participação e dá outras providências. A emenda 01 apresentada ao 
projeto de resolução foi colocada em,_ votação, sendo aprovada pelos 
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vereadores por unanimidade. Em seguida, o projeto de resolução foi colocado 
em discussão. O projeto de resolução 02/2022 foi colocado em votação, tendo 
sido aprovado por unanimidade por todos os vereadores. Em prosseguimento 
aos trabalhos, o presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura 
dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 39/2022 que Dá 
Denominação a Via Pública — Travessa Bruno Glória. Os pareceres foram 
colocados em discussão. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em 
discussão. O projeto de lei foi colocado em votação, tendo sido aprovado por 
unanimidade por todos os vereadores presentes. Dando continuidade aos 
trabalhos, o presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos 
pareceres apresentados ao projeto de lei número 40/2022 que Dá denominação 
ao logradouro que segue à Avenida James Jacob de Queiroz no bairro Colina 
Verde II; Os pareceres foram colocados em discussão. Em seguida, o projeto 
de lei foi colocado em discussão. O projeto de lei foi colocado em votação, 
tendo sido aprovado por unanimidade, por todos os vereadores presentes. Em 
prosseguimento à Sessão Plenária, o presidente determinou à secretária que 
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 
41/2022 Dá denominação a Via Pública - Rua Rosinei Rocha Dias. Os 
pareceres foram colocados em discussão. Em seguida, o projeto de lei foi 
colocado em discussão. O projeto de lei foi colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade por todos os vereadores presentes. Votada a 
matéria anterior, o presidente determinou à secretária que procedesse com a 
leitura dos pareres apresentados ao projeto de lei número 42/2022 que Institui o 
Projeto Espaço da Gente na Avenida Alberto Caldeira e dá outras providências. 
Os pareceres foram colocados em discussão. Em uso da palavra, o vereador 
Rodrigo cumprimentou a todos e instou os demais vereadores a aprovarem a 
proposta. Disse que a proposta visa proporcionar espaço de lazer para a 
família, com a realização de eventos culturais movimentando o comércio local. 
Com a palavra, o vereador André parabenizou o vereador Rodrigo pela 
iniciativa. Que infelizmente a cidade carece de local específico para o lazer das 
famílias e se disse favorável à proposta. O projeto de lei 42/2022 foi colocado 
em votação, sendo aprovado por unanimidade por todos os vereadores. O 
projeto de lei número 07/2022 que estava em pauta para votação na presente 
sessão, foi retirada de pauta pelo senhor presidente que disse que a mesma 
ainda carece de mais discussões e esclarecimentos para o seu 
prosseguimento. Prosseguindo, o presidente solicitou à secretária que 
procedesse à leitura dos expedientes; Indicações de número 108 e 114 de 
autoria do vereador Osmar Gomes Fidelis; Indicações de número 109 e 110 de 
autoria do vereador Rodrigo Pires Bretas; Indicação de número 111 de autoria 
da vereadora Bárbara Carvalho; Indicações número 112 e 113, requerimento 
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de número 48 e moções de número 100, 101 e 102 de autoria do vereador 
André Luiz da Silva; Requerimentos de número 43, 44, 45, 49 e 50 e moções 
de número 95, 96, 97 e 98 de autoria do vereador Alessandro Matias; 
Requerimentos de número 46 e 47 de autoria do vereador Mauro da Conceição 
Neves; O vereador Alessandro declinou da proposta de nova convocação da 
Secretária de saúde e solicitou à Assessoria Jurídica da Câmara Municipal que 
tome as providências cabíveis em virtude da falta de respeito com que fora 
tratado. O vereador Rodrigo sugeriu que o secretário de infraestrutura seja 
ouvido em Reunião interna agendada para amanhã 02/08/20022 onde estará 
também o senhor Controlador Interno da Prefeitura. Foi incluída ainda a moção 
de aplauso de número 103 de autoria dos vereadores Osmar Gomes Fidelis, 
Bárbara Carvalho, Rodrigo Pires Bretas, Adileila Rosa Gonçalves e Alessandro 
Matias. Os expedientes foram colocados em discussão. O vereador André 
ressaltou a necessidade de reparos na infraestrutura da cidade. O vereador 
Claudiney disse que apresentou 3 indicações. Disse que apresenta de forma 
reiterada, indicações para a comunidade onde reside, e as mesmas não são 
atendidas. Se disse triste pelo fato de a população não ser atendida em suas 
demandas. Disse sentir vergonha de certas situações, lamentando o fato dos 
moradores da sociedade serem tratados com descaso por parte do Executivo. 
Que a população não vê retorno de suas demandas, instando o Poder 
Executivo a interceder pelo povo. O vereador Alessandro disse que o Poder 
Executivo alega falta de recursos para obras de infraestrutura mas que tem 
recursos suficiente para contratar apadrinhados e contratar empresas a preços 
elevados. Que sua manifestação foi pacífica e no sentido de chamar a atenção 
para os gastos excessivos da administração com pessoal. Em uso da palavra, o 
vereador Mauro disse que é necessário que a empresa responsável pelo laudo 
nas pontes interditadas que prestem mais esclarecimentos a respeito da 
situação. Que a situação está desesperadora. Que o problema já perdura há 15 
dias e o diálogo com o Poder Executivo está cada vez pior. O vereador 
Claudiney criticou a interdição das pontes da cidade. Disse que a situação 
carece de resolução célere uma vez que o comércio sofre com tais problemas. 
O vereador Alessandro Matias disse que não tem nada contra servidores e que 
suas críticas se direcionam à gestão. O vereador Claudiney elogiou a 
pavimentação de rua no bairro Santa Tereza dizendo que outras localidades 
também precisam de melhoras na infraestrutura. Em uso da palavra, a 
vereadora Adileila disse que protocolou solicitação junto à Secretaria de 
Infraestrutura para a substituição de lâmpadas nas comunidade de Taquaral. 
Disse que não pode ser injusta com a administração, dizendo que várias 
demandas foram atendidas. A vereadora Adileila perguntou ao vereador 
Claudiney se • mesmo já entrou em contato com a Secretaria para solicitar 
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providências a respeito de suas demandas. O vereador Claudiney respondeu 
que o secretário não atende às suas ligações. O vereador Rodrigo agradeceu o 
Poder Executivo em nome da comunidade do Maia que teve a demanda de 
construção de Ponte naquela localidade atendida. Apresentou agradecimentos 
à pessoa do Senhor Beneir e o Senhor Sebastião de Sena pela atenção ao 
atender às demandas. Em uso da palavra, o vereador Lucimar falou a respeito 
da construção de ponte na localidade do "Tinaquinho". Elogiou o trabalho do 
Senhor Sebastião de Sena na construção da Ponte da Comunidade do 
Corrente. Falou a respeito da necessidade da colocação de faixas avisando 
com antecedência da interdição da Ponte da Rua Paulino Coelho e a Ponte do 
Ribeirão Graipu, instando o Poder Executivo a tomar providências e colocar as 
faixas. O vereador André disse que a situação da estrada que dá acesso ao 
bairro Acrópole que necessita de patrolamento. Com a palavra, o vereador 
Alcides disse que a estrada do Acrópole foi patrolada a pouco tempo. Que a 
Prefeitura tem trabalhado para a solução dos problemas. Disse que a área da 
saúde tem apresentado um bom trabalho. Que a administração da Prefeitura é 
complexa e que a cobrança é natural. O vereador Rodrigo disse que é um 
absurdo a Câmara Municipal não participar da decisão de interdição das pontes 
da Rua Paulino Coelho e Ribeirão Graipú. Que como membro do Conselho 
Municipal de Trânsito, deveria ter sido informado das deliberações a respeito da 
interdição. Que é necessária solução para a Ponte da Comunidade de Santa 
Cruz. Que existe demanda ambiental na localidade. Que os produtores rurais 
da localidade estão tendo transtorno para escoar sua produção ressaltando a 
urgência na solução dos problemas. Em uso da palavra, o vereador Evandro 
cumprimentou a todos e disse que apontou problemas a respeito de aluguel do 
ônibus da saúde. Disse ser necessária que a Secretária de Saúde priorize a 
arrumação do ônibus da saúde. Disse ser necessário que os problemas no 
trânsito tenha uma discussão junto ao Povo da Cidade. Questionou a respeito 
de qual contrapartida que as mineradoras trazem para o município. Disse que o 
trânsito da cidade está caótico. Que os vereadores desta casa foram tachados 
de inimigos da zona rural. Que a empresa Termep e as mineradoras do 
município pagam em média R$ 3000,00 para operador de máquina e a 
Prefeitura paga cerca de R$ 1200,00 para os operadores de máquinas. 
Encerrados os trabalhos em pauta, o presidente solicitou à secretária que 
procedesse com a chamada final dos vereadores a qual estavam todos 
presentes. Nada mais havendo a tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, 
depois de lida, se aprovada, segue assinada por todos os vereadores 
presentes. Sala das sessões, em 01° de agosto de 2 
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Adileila Rosa de Fátima 

Alcides Robson da

Alessandro Matias 

André Luiz da Silva 

Bárbara de Pinho Carvalho4 

Claudiney Ferreira dos Santos cleei/ 

Lucimar F into 

Mauro da Conceição Neves 

Maria Anidia de Paula 

Nilson Cesar do Nascimento Almeida 

Osmar Gomes Fidelis 

Rodrigo Pires Bretas 
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